

证券

股市震荡引发投资者避险情绪

债基发行热度直线上升

3000点之下震荡不断,股票型基金发行也困境不断,而债券型基金的热度则不断上升。周二成立的光大保德信用添益债基首募金额超过26亿元,募集结束的南方中证50债基募集金额接近30亿元。而周一开始发行的富国天盈更是在三天之内募集了近80亿资金。

比例配售重现江湖

2011年的发行纪录由一只债券基金创下。富国基金公告称,因认购踊跃,为保护投资人利益,保守型债券份额富国天盈A今日起结束募集,启动全额比例配售。富国天盈A于昨日起刚刚开放银行、券商等代销渠道认购,至此,富国天盈分级债基在三天内已结束募集。

据了解,昨日富国天盈A发售情况异常火爆。不少银行甚至出现了2007年以来就绝迹的排队购买盛况。来自渠道的信息显示,截至昨日下午5点,富国天盈A吸引了近70亿资金购买。此前公告信息显示,于5月16日首发的杠杆类份额富国天盈B亦一日吸引了逾10亿资金认

购,富国基金于18日停止天盈B募集。若照此估算,富国天盈分级债券基金三日内已吸引了近80亿资金认购,并启动比例配售。这不仅是今年以来基金发行市场上吸引资金最多、发行时间最短的新基金,更使比例配售首度重现江湖。

分级债基三箭齐发

近日,具备“一只基金,两种选择”的分级债基更是罕见地出现“三箭齐发”。继中欧鼎利5月9日正式发行后,本周迎来万家添利、富国天盈两只分级债基新品。

值得注意的是,作为稀缺品种,分级债基一直是市场的“宠儿”。随着富国天盈比例配售的重现,本周正式登陆的万家添利分级债基也引

近期发行新基金一览

Table with columns: 基金名称, 类型, 认购费率, 发行起止日, 投资比例上限 (股票, 债券)

来各界瞩目。究其火爆的内因,与分级债基“分级、杠杆”的亮点密不可分。

据悉,分级债券基金的组合基金(A类、B类)其本身是一般的债券基金,但是通过对权益进行分割,形成风险收益特征完全不同的A、B两类份额。以万家添利分级债基为例,该基金实行的是A、B类完全分开募集,其中,保守型份额添利A,类似一只6个月滚动的银行理财产品,每六个月开放一次,其约定收益率为一年定期存款利

率+1.1%,半年复利计算;万家添利B则提供中高杠杆的杠杆策略,初始财务杠杆比例为3.5倍,高于同期发行的其他分级债基的平均杠杆水平。在3年封闭期中,添利B将通过投资较高收益的债券产品,实现可观收益回报。截至5月13日,今年以来,记者统计的3只分级债基皆取得正收益,其中收益率最高的达到了2.71%。分级债基良好的业绩表现也成为投资者热情高涨的因素之一。

可转债基金扩容来临

从昨天开始,其华安可转债基金正式进入发行状态,而就在两天前,汇添富可转债基金也已正式进入了投资者的视野。而在此前,可转债基金阵营也在迅速扩大。就在4月27日,华宝兴业可转债基金刚刚正式成立,再加上去年底成立的富国可转债基金、博时转债基金及最早出现的兴业可转债基金,目前可转债基金产品数量已经达到6只。

“比股票稳一点,比债券高一点”可转债这一攻守兼备的特点正不断为投资者所关注。与之相呼应,专注投资可转债的可转债基金也日益受到投资者的青睐。昨日起正式发售的华安可转债基金首日销售近亿元。华安基金在可转债投资上经验丰富,旗下明星产品华安宝利是国内最早关注可转债投资的基金之一。

数据显示,截至5月13日,已成立的3只可转债基金今年以来的累计收益率都相继跑赢了股基均值,其中收益率最高达2.11%,而同期标准股基平均下跌6.11%。(中财)

主力动向 板块掘金



基金看台

南方保本 5月27日首发

南方旗下第三只保本基金——南方保本混合型证券投资基金将于5月27日首发,募集上限50亿。截至3月31日,旗下首只保本基金南方避险在近8年运作中收益率268.05%,超越业绩比较基准214.07%;南方恒元保本基金自2008年成立来收益率34.69%,超越基准26.33%,做到了“保本不保守”。

南方保本将在确保保本期到期时本金安全的基础上,力争资产稳定增值,投资于股票等风险资产比例将不高于基金资产的40%,投资于债类资产的比例不低于60%。由南方避险基金经理孙鲁闽、南方恒元基金经理蒋峰联手管理。

券商“钟意” 兴全可转债基金

海通证券研究报告指出,随着可转债市场的扩容,可转债基金将迎来历史性投资机遇。报告推荐首只可转债基金——兴全可转债基金,在2008年股市暴跌中,多数基金跌幅逾60%,而该基金仅跌23%;近5年来收益率高达262.05%。截至5月4日,该基金成立以来每10份累计派红利17.42元。

可转债投资显特点 华安宝利成色十足

截至5月6日,华安旗下配置型旗舰基金——华安宝利成立6年来累计收益达485.19%,每10份累计分红高达22.3元。该基金投资可转债及其对应的基础股票的目标比例为45%,其最高和最低比例分别为70%和10%。2010年度一举包揽了“金牛基金”等三项基金业重量级奖项。

申万菱信基金 超5成基民关注量化投资

申万菱信基金一季度投资风向标调研结果显示,有54.64%的受访者表示对量化投资方式感兴趣;在量化基金投资组合上,46.44%的人倾向于中盘,39.93%的人倾向于小盘。在目前市场13只量化基金中,以小盘股为投资标的,只有正在发行的申万菱信量化小盘基金。

大成基金杨丹 关注受益内需增长绩优股

大成内需增长拟任基金经理杨丹指出,从4月CPI数据来看,通胀仍是未来影响股市的关键因素。在这种背景下,杨丹即将挂帅的大成内需增长基金将投资于受益内需增长行业中的绩优股,分享业绩增长带来的投资收益。2010年度,杨丹管理的基金景福荣膺“封闭式明星基金奖”。

就事论市

新基手握千亿待入市

上述基金的平均发行规模计算,那短期将有超过500亿元的资金入账。

两者相加,新基金短期募资总额超过1000亿元已成定局。

不过,与新基金发行“如火如荼”相比,新基金入市非常谨慎。

对此,诺安灵活配置基金经理夏俊杰表示,在对下半年CPI走势做出明确预期前,市场整体上难有大的系统性行情。而交银制造拟任基金经理黄义志日前指出,货币政策未来两个月仍有加息及上调存款准备金率的可能。(新晨)

统计数据表明,截至5月16日,按照复权单位净值来看,次新基金建仓速度非常缓慢,观望迹象非常明显。以今年4月份以来成立的13只偏股基金为例,其中6只基金的最新复权单位净值都维持在1元,并且这个

数值连续多日都没变动,而近期股市调整幅度不小。由此来看,上述基金应该还没开始建仓。同样,另外几只基金也是刚刚跌破面值,同期沪指最大跌幅接近7%,上述基金的股票仓位应该也是非常小。

同时,粗略统计显示,目前正在发行的基金达到45只,其中长盛同鑫保本就将于本周五结束募集,考虑到近期低风险产品的受宠,其首发规模应该高于平均水平。即使按照

半年线成强弱分水岭

周三,A股市场缩量冲高,沪指本轮下跌以来首次收盘站上10日线,阶段底部得到进一步确认。市场热点相对突出,但持续性不强,同时股指上涨过程中量能不见放大,反而相比昨日略有萎缩,整体呈现温和的反弹态势。两市成交1545亿元,较周二萎缩近两成。

从盘面来看,银行股表现亮丽,华夏银行涨2.95%,民生银行涨2.73%,招商银行、工商银行、农业银行等多数银行涨逾1%;地产股多数走强,多伦股份、万业企业封住涨停,但地产龙头万科A接近收平。国家统计局周三公布,4月份70个大中城市中,八成共56个城市新建商品房价格环比上升,但升幅较上月明显放缓。

虽然股指下跌表现较大的抵抗情绪,但上涨似乎也缺乏激情。一方面上涨过程中成交依旧低迷,沪市单边成交较周二出现明显萎缩,并重回1000亿元下方,创出近期地量,若这种观念状态持续,将导致权重股持续上



涨所需动能难以以为继,而突破上行阻力区主要是依靠权重股的力量。另外,沪指连续五天位于2877-2880缺口下方,且对半年线引而不发,在有效突破此区域前弱势难有明显改观。

预计股指短期仍有向上挑战阻力区的潜力,但空间不宜过分乐观。技术上,30分钟图上,MACD已经出现底部三重背离,且再度上传0轴,且形态上构成底部的双底结构,昨日冲击双底的颈线位置,即2877-2880缺口受阻,今日若能坚守在2860点上方,继续上行概率较大,而一旦突破缺口压制,并顺利站上2900点,那么向上的第一目标位将在2950点附近。(中证投资)

31股市实战 第三期(5月3日—6月30日) 沪综指涨0.16% 深成指-0.67%

Table with columns: 选手, 市值, 现金, 总资产, 初始资产, 收益率, 排名

今日新股发行申购指南

Table with columns: 名称, 主营业务, 申购代码, 申购价, 发行量, 申购限额, 发行市盈率

财经资讯

上周新增开户数19.05万户 环比增35.29%

本报讯 中登公司最新数据显示,上周,沪深两交易所新增股票开户数19.05万户,相比前一周增加4.97万户,增幅35.29%。参与交易的A股账户数为1280.66万户,环比前一周

增加129.38万户,增幅11.23%;上周末持仓A股账户数为5704.81万户,环比前一周增加14.67万户;期末有效账户数13400.10万户,环比前一周增加18.77万户。(全景)

重机业“十二五”规模将翻番

4龙头公司成长空间巨大

本报讯 据中国重型机械工业协会日前透露,“十二五”期间重机行业产销年均增长的目标是16%,5年累计复合增长率高达110%,形成5至6家销售收入超过300亿元,1至2家销售收入超过500亿元

的大型装备制造企业集团。当前,重机行业的龙头企业振华重工、太原重工、中国一重、二重重装等,2010年的销售收入均未超过200亿元。这意味着,以上公司未来五年的成长空间巨大。(李雁争)

两金融公司拟推“A+H”方案

融资规模合计约450亿

本报讯 据有关人士透露,两家金融企业——人保集团和广发银行日前启动上市计划,而且都将推“A+H”融资方案。其中,人保A+H上

市方案已报国务院,预计融资规模100亿;广发银行A+H股上市的承销商团队已经选定,人保A+H融资规模约为350亿元。(俞燕)

Table with columns: 代码, 名称, 申购日期, 申购价, 发行量, 申购限额, 发行市盈率